

新春走基层

回乡创业解乡愁 “大雁归巢”正当时

作为土生土长的郑州人,1979年出生的杨旭从大学毕业便开始在北京、深圳两地打拼。从给别人打工到自己创业,杨旭分别在深圳、北京创办两家公司,员工达60多人。在外人看来,杨旭算是在一线城市已站稳了脚跟的成功人士。但2016年年底,杨旭却带领着自己做软件开发的团队“比特团队”回到故乡,决定要在郑州打出一片“天地”。

在经开区创新创业服务中心,记者见到了杨旭。当问及为什么要选择返乡创业时,杨旭笑道,在外创业没有城市的归属感,希望自己十多年积累的技术经验能在家乡郑州得以最大施展。

杨旭告诉记者,十多年前,郑州计算机软件开发行业还不是特别成熟,作为一名程序员,为了自身发展他开始走进一线城市“取经”长见识。经过在华为、新浪等大企业的历练,积累了不少经验,2010年,他开始组建自己的团队,在北京和深圳开办公司做软件开发,从外包服务到产品开发,项目涉及国内外多条产品线。经过几年的发展,公司业务开展到金融、交通、医疗、工业、旅游等多个领域,累计研发产品数百个,在此期间,他积累了大量客户资源以及一定的创业资金。但随着时间的推移,对家乡越来越眷恋,他便产生了回乡发展的想法。2016年年底,他正式把

技术、团队、产品纷纷迁移至郑州,进行二度创业。

“郑州这几年的变化非常迅速,无论是城市建设、基础设施,还是产业发展、社群文化,规模都令人刮目相看,这就更加坚定了我回乡发展的决心。”杨旭说,他回乡创业一是希望和家人团聚,同时也希望依靠自己的专业技术为郑州发展尽一分力,希望郑州能像杭州等城市一样,在互联网发展版图上占据一席之地。

吸引高层次人才返乡创业的不仅仅是“乡愁”,城市环境、创业环境、政策支持等也是吸引人才返乡创业的“磁石”。以郑州经开区为例,2016年,经开区出台了10余项创业扶持政策,聚焦了海外归国人才200余人、智慧郑州1125人才8人、国家千人计划人才5人,在孵企业数量达到1600多家,人回乡、钱回流、企回迁,“大雁归巢”趋势明显。

“得益于郑州良好的人力资源和创业环境,目前,我的软件开发团队规模和业务范围都在不断扩大,其中,自主研发的金融产品大数据可视化平台国内领先。”杨旭告诉记者,如今,在郑州一波又一波创新创业浪潮正持续释放出无限能量,这种家乡的热情和干事

书的激情,让他和一样返乡创业的郑州人觉得——这次返乡,值! 本报记者 张倩

我省批准多项工程建设地方标准

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省住建厅获悉,我省批准《CRB600H 高强度钢筋应用技术规程》为河南省工程建设地方标准,自2017年3月1日起在全省施行。

据了解,由郑州大学综合设计研究院有限公司、安阳市合力高速冷轧有限公司主编的《CRB600H 高强度钢筋应用技术规程》已通过评审,批准为河南省工程建设地方标准。同时,由河南省建筑设计研究院有限公司编制的《成品住宅——建筑构造做法》等四项标准设计图集,经河南省工程建设标准设计技术委员会专家审查通过,批准为河南省工程建设标准设计图集,即日起在全省施行。

全省成人学士学位外语统考报名开始

本报讯(记者 王红)今日,2017年河南省成人高等教育本科毕业生申请学士学位外国语水平统一考试启动报名。这是记者从省教育厅获得的信息。

2017年河南省成人学士学位外语统考时间定于4月23日上午9:00~11:00。各类成人高等教育在读本科生,拟申请学士学位者,均须参加此项考试。考生可报考语种为:英语、日语、俄语,所有语种均不考听力。

全省报名采取网上报名与现场确认相结合的方式。网上报名时间为2月20日~3月10日,报名网址为<http://www.chinadegree.cn/xsxxw/index.html>。网上报名成功且照片审核通过的考生必须由本人携带二代身份证原件、报名登记表,在高校报考点指定时间内到规定地点进行现场确认。现场确认工作应于3月17日前完成。

安全生产 警钟长鸣



编者按:遏制重特大事故,要注重从源头抓起。《国务院安委会办公室关于全面加强安全生产源头管控和安全准入工作的指导意见》近日下发。本专栏将分期对其主要内容加以介绍。

加快实施人口密集区危险化学品企业搬迁

规划是安全的先导。国务院安委会办公室这份指导意见明确了规划设计安全要求,要求各地科学规划城乡安全保障布局,其中包括加快实施人口密集区域的危险化学品和化工企业生产仓储场所安全搬迁工程。

《指导意见》提出,加强安全生产源头管控,总体上要切实做好重大安全风险的排查和分级分类的管控工作,着力构建集规划设计、重点行业领域、工艺设备材料、特殊场所、人员素质“五位一体”的源头管控和安全准入制度体系。

在“五位一体”源头管控和安全准入制度体系建设中,规划设计被放在首位。《指导意见》提出,各地区要加强规划设计安全评估,把安全风险管控、职业病防治纳入经济和社会发展规划、区域开发规划,把安全风险管控纳入城乡总体规划,实行重大安全风险“一票否决”。

《指导意见》强调,各地要科学规划城乡安全保障布局,加快实施人口密集区域的危险化学品和化工企业生产仓储场所安全搬迁工程。新建化工企业必须进入化工园区。城乡规划和建设要严格按照有关规定加强隔离带管控,严禁在安全卫生防护隔离地带内建设无关设施和居住建筑。要按照“谁批准谁负责、谁建设谁负责”原则,明确安全监管责任部门及责任人。(记者 黄永东)

河南自贸区郑州片区综合服务中心开门运行指日可待

(上接一版)同时,依靠跨境电商平台,郑州站上了新时代的潮头。2016年全年,郑州E贸易完成进出口单量共计8290.3万单,同比增长65.75%,在全国继续保持领先地位;对外经贸合作的良

好基础和发展态势为郑州建设自贸试验区提供了坚实的产业基础。据介绍,伴随产业升级发展,郑州参与国际分工能力不断提升,与欧美等发达经济体的联系日益密切,外向型经济发展迅速,

2016年全市外贸进出口完成550.3亿美元,继续位居中部省会城市第一。如今,郑州正极力发挥各方优势,高起点谋划、高标准定位、高质量推进河南自贸试验区建设步入新局面。

学讲话 读党报 为中原添彩

【核心提示】为进一步发挥党报党刊思想舆论主阵地作用,进一步提升党报党刊使用效果,切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来,本报开设“学讲话读党报为中原添彩”专栏,充分宣传我市党员干部通过阅读使用党报党刊转变观念、提升自我、推动工作的经验举措,集中报道普通群众通过阅读使用党报党刊了解政策、获取信息、改善生活的鲜活事例,进一步激发广大群众读党报、用党报的热情,为郑州建设国家中心城市提供强大的思想动力和舆论支持。

读党报党刊 提高自身修养

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张瑞)“党报党刊是党和人民的喉舌,是党和政府联系群众的重要桥梁和纽带,担负着传播党的声音、宣传党的主张、反映群众呼声的责任和使命。党员干部应当自觉养成阅读党报党刊的良好习惯,让党报党刊成为每天的必修课。”惠济区迎宾路街道党工委

书记魏涛说。长期以来,惠济区迎宾路街道非常重视党员干部的政治思想教育,要求党员干部每天读党报党刊,是该街道开展党员干部思想教育的方法之一。为确保辖区党员干部都能方便读党报,街道专门为机关党员、村(社区)党员、“两新”组织党员及退休党员干部订有

《郑州日报》等,还利用微博、微信、政府网站等媒介,及时转载、推送《郑州日报》刊登的文章,积极宣传党的政治主张、传播先进思想、倡导先进文化、弘扬社会新风正气。读党报党刊已成为迎宾路街道广大党员、干部了解党的路线方针政策、提高自身修养、加强沟通交流的平台,而党员群众

通过阅读党报党刊,也对街道工作部署多了一分理解,对辖区工作的开展多了一分支持。

“作为一名党员、作为一名基层干部,我们只有坚持每天读党报党刊,让党报党刊成为一种习惯,才能更准确地理解党的指示,更好地指导开展工作,更加务实地服务人民群众。”魏涛说。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告



防治大气污染 保障公众健康 建设生态文明

